

“天府粮仓”精品品牌推介走进香港

□本报记者 胡斌

近日，“天府粮仓”精品“一带一路”行香港推介活动在香港会展中心举办。活动以“天府粮仓 闪耀香江”为主题，四川省有关市(州)及39个欠发达县域的70余家农业企业携1000余款优质特色品牌农产品集中亮相香江，吸引香港50余家企业、近100名采购商到场参加。

四川自古就有“天府之国”的美誉，农业资源得天独厚，是农业大省、全国13个粮食主产省之一和西部唯一的粮食主产省，在确保国家粮食安全上发挥着举足轻重的作用。

近年来，四川省委、省政府大力实施乡村振兴战略，加快建设新时代更高水平“天府粮仓”，做大做强川粮油、川猪、川茶、川菜、川果、川牛羊、川鱼等优势特色产业，15种农产品产量全国第一。

推介活动上，“好食充”“通江银耳”“都江堰猕猴桃”“雅茶”“南江黄羊”“雷波脐橙”等知名品牌纷纷在现场作推介展示，让与会代表共同分享了一场“天府粮仓”品牌盛宴。特别值得一提的是，四川39个欠发达县域的特色优质农产品

也在此次推介活动上大放异彩，它们种类繁多，而且品质上乘，赢得了消费者青睐，增添了“天府粮仓”的品牌成色。

活动现场，川港企业集中签订农产品采购协议11个，签约金额近1亿元，为双方进一步加强合作交流注入了动力、提供了机遇，将推动更多“川字号”农特产品销往粤港澳大湾区市场。

“香港是四川农产品重要消费市场和转口贸易中心，希望通过此次活动增强川港两地合作，加强贸

易沟通往来，让越来越多的‘天府粮仓’优质农产品走上香港市民的餐桌，走向国际市场。”四川省农业农村厅总农艺师徐斌表示。

此外，四川省农业农村厅和四川省商务厅还精心组织70余家企业1000余件展品参加香港美食博览会暨国际茶展，集中展示四川省在打造新时代更高水平的“天府粮仓”，推进现代农业高质量发展方面的新成果。现场嘉宾客商、市民朋友齐聚“天府粮仓”展区，共同嗨购品牌精品、品尝四川美食美味。



□周韵 尹翔 高明山 本报记者 李鹏飞 文 / 图

连日来的高温天气给户外劳动者带来了严峻“烤”验，德阳绵竹市充分发挥户外劳动者驿站、快递员之家、货车司机之家等爱心驿站的作用，为广大户外劳动者提供贴心周到的防暑降温服务，让他们在炎炎烈日下感受到别样清凉。

近日，记者走进位于绵竹高新区的快递员之家，室内凉爽的冷气与室外的滚滚热浪形成鲜明对比。

绵竹高新区的快递员之家内设有桌椅、冰箱、电视、按摩椅、划船机等设施设备，为广大户外劳动者提供临时休息、免费饮水、读书看报、健身运动等免费服务。同时，相关部门依托该阵地，不定期上门开展劳动保障、就业指导、法律援助、夏日送清凉等暖心服务。

“这里环境好、设施全，极大地方便了我们的。”快递员谢德伟说，自去年11月快递员之家建成投用后，已经成为了快递员的第二个“家”。

在位于明珠塔附近的户外劳动者驿站，空调送来阵阵凉风，外卖小哥刘中华送完餐后来到这里休息，惬意地翻阅起报纸。“现在有了爱心驿站，再也不用担心没地方休息了。”他的话音刚落，又陆续走进几名户外劳动者，大家有说有笑，温馨融洽。

像这样的“家”，绵竹现有70个。虽然位置不同，但完善的便民设施、贴心的服务让广大户外劳动者倍感舒适。

在龙麟物流公司党员流动驿站，每到上午11点，货车司机忙完工作后就会来这里纳凉休息。该驿站24小时全天候开放，并且免费提供午餐。驿站还设置有7间客房，每晚40元的实惠价格，满足了司机的夜间休息，避免疲劳驾驶。

为更好地服务货车司机，龙麟大地物流党支部积极建立了“党员暖心驿站”“货车司机一站式服务”“红色加油站”“免费爱心午餐”等工作机制，延伸系统优化服务。相关部门还开通货车司机意见“直通车”，及时提供心理疏导、法律援助、联谊交友等服务。

建好一个站，关爱一群人，温暖一座城。近年来，绵竹市总工会按照“新就业形态劳动者在哪里，驿站就建设在哪里，服务就跟到哪里”的工作原则，积极采纳户外劳动者的意见和建议，在全市范围内建设爱心驿站，构建温馨服务网，让广大户外劳动者处处有“家”。同时，通过积极探索购买服务和自我管理等形式，开展“夏送清凉”“冬送温暖”等慰问活动和送政策、送文化、送安全、送健康等特色服务，让驿站成为工会发挥服务职能的新阵地。

七十多个爱心驿站为户外劳动者筑起「清凉港湾」

广绵扩容项目最长桥梁嘉陵江特大桥右幅合龙

□蔡高富 本报记者 胡斌 文 / 图



近日，随着最后一方混凝土灌注完成，由蜀道集团川高公司主导投资、四川省公路院设计的G5京昆高速公路广元至绵阳段扩容项目

(以下简称：广绵扩容项目)嘉陵江特大桥右幅顺利合龙，为实现广绵扩容项目2026年6月全线建成通车奠定坚实基础。

广绵扩容项目位于四川盆地西北部，途经剑阁县、梓潼县、游仙区，是国家“十纵十横”综合运输大通道纵八线高速公路网中首都放射线G5京昆高速公路的重要组成部分，是四川省内首条设计标准达120公里/小时的双向六车道山区高速公路。该项目建成后，成都至广元至陕西的北上出川高速公路将大幅扩容，既有交通压力将大为缓解，进一步为人民群众出行提供安全、舒适、高效的运输服务，推动项目沿线区域社会经济、文化、旅游融合发展。

嘉陵江特大桥位于广元市昭化区红岩镇，全长1555米，桥位地势险峻，高墩密布，主墩平均高度为71.9米，主跨采用(95+180+95)米的连续刚构，是广绵扩容项目中的“最长桥”，也是全线重难点控制性工程之一。

建设过程中，由于桥梁部分主

墩所处位置卵石覆盖层厚，导致施工自稳性极差且容易塌孔，参建单位采用多台旋挖钻机引孔、钢护筒跟进等先进工艺，引入当时全国仅有的8台震动力高达320吨的变频震动锤，实现钢护筒快速跟进入孔，成功解决了砂砾层地段桩基施工的难题。针对嘉陵江特大桥主墩深水桩基高强度、倾斜岩面的特殊情况，参建单位创新性地采用了“船舶浮平台法”进行桩基施工，在广元港选择了2艘平板船和1艘驳船，焊接拼装成桩基钻孔平台，平台可实现快速移动定位，避免土石方污染河道和钢材平台阻碍嘉陵江通航等问题，较传统钢材平台节省工期近2个月，大幅提升施工效率。

自嘉陵江特大桥2021年12月开工建设以来，已取得实用新型专利3项、省、部级工法6项，企业级工法9项。

浙里石榴红 共筑中国梦 桐乡市与松潘县开展青少年交往交流交融活动

为促进浙江省嘉兴市桐乡市与四川省阿坝州松潘县两地青少年交往交流交融，增进两地青少年之间的相互了解，近日，以“浙里石榴红·共筑中国梦”为主题的系列活动在嘉兴市持续开展。

活动中，松潘县的青少年们以嘉兴南湖为起点，开启了以“重走一大路”为主题的研学之旅。他们来到了嘉兴老火车站站房旧址、狮子汇渡口，参观了南湖革命纪念馆，一颗“红心向党”的种子，在同学们心中

根植。

在桐乡市凤鸣小学，松潘县的师生们与当地师生欢聚一堂，载歌载舞，交流分享民族文化。

随后，松潘县师生体验了凤鸣小学的特色课程——《漫画一夏》。孩子们欣赏着著名漫画家丰子恺笔下的夏天，感受漫画艺术的魅力，画出民族团结同心圆，共同传承和弘扬中华文化，携手共筑中国梦。

节目表演环节更是将现场气氛推向了高潮。两地学生纷纷登台亮

相，各显风采。舞蹈、朗诵、歌唱、越剧等节目轮番上演，现场掌声、赞叹声不绝于耳。

松潘师生还参观了“四时‘邮’趣”邮票漫展，欣赏了凤鸣学生创作的二十四节气主题漫画；在“全国青少年集邮活动示范基地”少年邮局，他们盖纪念戳、贴邮票，亲手寄出了主题明信片，将这份特殊的记忆传递给家乡的亲友；在漫画苑中，学生们漫步其中，欣赏画作，感受丰富多彩的校园文化。

活动中，两地学生代表互赠礼物。松潘县的同学代表为凤鸣小学的小伙伴们精心准备了富有民族特色的礼物。凤鸣小学的同学也送上了亲手绘制的漫画蒲扇。

东西协作连山海，嘉阿对口情谊深。此次青少年交往交流交融活动的顺利开展，让两地青少年像“石榴籽”一样紧紧相拥，这份翻山越岭的坚固友谊将会永远留在孩子们心中。据悉，本次活动还将在杭州、北京等地陆续开展。高明山 张俊华

达州市开江县讲治镇卫生院： 家庭医生进村入户 让群众享受优质医疗服务



为扎实推进家庭医生签约服务工作，真正让辖区群众更多地感受到家庭医生签约服务带来的好处，近日，达州市开江县讲治镇卫生院组织医务人员对辖区群众进行宣传和随访工作。

随访过程中，医务人员细致地询问群众身体健康状况、生活习惯、饮食习惯以及药物服用等情况，并免费为群众测量血压和血糖，指导老年群众遵循医嘱合理安全用药；向群众进行健康宣教，普及低盐低脂饮食的重要性，强调适量运动对于维护健康的作用，并提醒大家注意防止跌倒和摔伤；鼓励群众保持良好的心态，倡导健康的生活方式，将

健康理念融入日常生活的细节之中。此外，医务人员还向群众详细解读了家庭医生签约服务的政策、服务内容以及具体措施，耐心解答群众的疑问，帮助大家了解签约家庭医生所能享受到的便捷和实惠。

此次活动不仅得到了辖区群众的肯定，同时也拉近了家庭医生与群众之间的距离，让辖区群众得到专业的健康评估与指导，进一步提升了家庭医生签约服务质量，提高了群众的主动参与性，营造了健康和谐的氛围，让群众享受到贴心的家庭医生签约服务。

丁明海 黄趾旭 文 / 图

广告

遗失公告

绵竹市孝德镇宗万建材经营部不慎将公章(编码:5106837033516)遗失,特此公告声明作废。
绵竹市孝德镇宗万建材经营部
2024年8月19日

“刺头”搬家记

□本报记者 李祥文 / 图

2024年盛夏,成都市双流区九江街道马家寺社区绣花园小区业主王洪木的儿孙们都回来了,站在家门口的仙人掌前,一家人笑着拍了一张全家福。背后,两米多高的仙人掌亭亭而立,枝丫上缀着果实。

这株仙人掌,已30多岁。原本,它长在遂宁安居区东禅镇的一片竹林,跟随王洪木,辗转来到这个小区。去年,因为小区改造,还经历了一场生死考验。

从大山到大都市 带了满口袋家乡的泥土

1995年,28岁的王洪木想到外面闯一闯,于是从遂宁来到成都打工。他跑过装修,烧过电焊,管理过木工厂。14年后,王洪木在双流买了房,在成都这座大都市扎下根。

2011年正月,王洪木返乡后,在一片竹林中,一株一米多高的仙人掌闯进他的视线。“你喜欢的活,就带它走吧,可能它会长得好一些。”妹夫告诉他,仙人掌是长辈多年前种在竹林里的。

王洪木找来手套和锄头,远远地挖下去,尽量给根系留下更多泥土。他小心翼翼地捧起仙人掌

进小轿车的后备箱,担心仙人掌水土不服,他又挖了满满一大口袋故乡土带走。

两个多小时后,王洪木和仙人掌来到双流区九江绣花园小区,他将仙人掌栽在小区最向阳的空地里。在成都打拼的日子,不管多累,下班后,他都要定期为仙人掌修剪、浇水、施肥。

告别阴暗的竹林,迎着光,仙人掌很快就长到了两米高。3年后,仙人掌开出了金黄色的花朵。王洪木嗅了又嗅,扭头对老婆说:“这是阳光的味道,这是家乡的味道。”

移栽还是砍伐? 上百人开坝坝会定生死

转眼到了2023年,在小区定居12年的仙人掌迎来了生死关头。王洪木所在的绣花园在变旧,路面坑洼,道路狭窄。2023年1月,小区启动了改造升级工程,要拓宽路面、铺设沥青、拆除违建等。

5月的一天,挖掘机开进小区,随着道路的拓宽,仙人掌横亘在了新路的中央。

“简直是个‘刺头’,太挡道了!”“砍了吧!”“还是先问问,看怎么处理了。”



施工人员和小区居民七嘴八舌议论后,电话打给了王洪木。

“不能砍我的仙人掌,哪个要砍,我就跟哪个没完。”挂掉电话,王洪木匆匆赶回家,他一个箭步上前,挡在推土机面前,用身体护住仙人掌,施工暂停。

那一夜,王洪木的耳边始终萦绕着“砍掉它”的声音。第二天,他买来监控设备,安装在仙人掌旁边,24小时守护着这个老朋友。

一边是小区改造升级工程,等不起;一边是陪伴了居民12年的仙人掌,伤不起。

仙人掌是去还是留?马家寺社区党委书记、居委会主任谭琪认为,民主决策最好。“如果居民多了解这棵仙人掌,对其命运产生共情,会不会柳暗花明?”他琢磨着。

随后,社区组织党员、绣花园小区院委会成员、网格员和居民代表走访了解民意,同时向住户们讲

述这株仙人掌背后的故事。一番沟通下来,越来越多的居民有了共识:“移栽到公共空间比砍掉好。”

几天后的一个夜晚,社区召集100多位业主代表在小区聚合亭开坝坝会,讨论这棵仙人掌何去何从。

“我代表我们单元楼全体邻居发个言,仙人掌该保留,但它的确挡路,看能不能考虑移栽?”“这个建议好,它搬到哪里呢?”“我们楼上楼下7户邻居托我发个言,我们赞同保留仙人掌,它原位置不远处就有个角落,目测空间足够大……”

现场投票、计票,超过80%的居民同意保留仙人掌。两天后,仙人掌被移栽到离原来两米开外的地方。

搬进新家的仙人掌当年就开花了。大家路过时,喜欢凑过去,瞧一瞧,嗅一嗅,为它拍个特写,合个影。几乎是一夜之间,仙人掌从挡道的“刺头”,变成了小区人见人爱的“显眼包”。